

El Eco de Cartagena

Diario decaño de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Desde Madrid

Consecuencias del anticlericalismo

Ha tenido Francia, hasta ahora la suerte de contar en sus difíciles crisis y en sus grandes momentos históricos con hombres que se percaten de las conveniencias patrióticas y que no vacilen en proclamarlas.

En los días terribles de los comienzos de la última guerra, cuando después de Charlot el Gobierno francés tuvo que abandonar París y retirarse a Burdeos, el catolicismo Comde de Mun se presentó a Poincaré, a la sazón jefe del Estado, para recordarle de cualesquiera que fuese la legislación vigente, y más que pesara a los votos estúpidos, inmorales y antipatrióticos de las Cámaras, era innegable que Francia continuaba siendo una nación católica; que la inmensa mayoría de sus hijos, más el noventa por ciento eran bautizados y educados en esta religión; que católicos más aún que los otros eran los rurales, que daban al Ejército el contingente más numeroso, y a la Marina casi la totalidad de sus tripulaciones de guerra; y que todos esos hombres por tibios que se creyesen abrigaban sentimientos de religiosidad y no podía ser que en la hora de las abnegaciones y de los sacrificios patrióticos les faltasen a tan buenos franceses la asistencia y los consuelos del sacerdote. Acaso entonces se expresaran conceptos encerrados en esa frase del general Gourad a Gran-Maison: «Para ser invencible y arrollar todo cuanto se le oponga, un regimiento no necesita más que dos cosas, pero estas indispensables: un buen coronel y un buen capellán».

Aun cuando Poincaré había participado en la desdichadísima política laicisadora de Francia, se impuso su patriotismo a sus prejuicios secularizadores, el Estado, volvió al Ejército para cubrirse de gloria en innumeradas ocasiones los sacerdotes católicos, apareciendo, en lo que era posible, juntas la cruz y la espada, y demostrándose lo justificable de aquel arranque de nuestro Donoso Cortés: «¿Qué sería de Europa, qué sería de la civilización el día que desaparecieran de la tierra los sacerdotes y los soldados?»

Eminentes profesores de Universidades de Francia han elevado al propio señor Poincaré, primer ministro de la República, un mensaje en favor de las Congregaciones religiosas de su país en la América del Sur, exponiendo la gran conveniencia de que se las salve del desmedra a que han venido por no estar autorizadas para tener noviciados en su nación; y lo piden por razones patrióticas, por haberse convencido todos, aun siendo de las opiniones políticas o filosóficas más diversas «que la enseñanza de las dichas Congregaciones es una de las condiciones principales del prestigio intelectual y moral de Francia».

¿Recucharán el señor Doumergue y el señor Poincaré este llamamiento nacional, y procediendo lógicamente, devolverán a las Congregaciones religiosas el derecho a vivir en Francia, para que en ella, como en todas partes, eleve el prestigio intelectual y moral de la misma? Tememos que no; pero de todas suertes la simiente ha caído en los surcos de la opinión y florecerá. Y como, por circunstancias de todos conocidas y tantas veces explicadas pocas veces dejan de imponerse o de tener siquiera muchedum-

bre de seguidores las modas que llevan el sello de la aduana francesa, es indudable que el mensaje de los cuarenta sabios de esta nación tendrá no sólo eco, sino transcendencia en Europa y en el mundo.

Por fortuna, aquí fracasó, en sus objetivos principales, la campaña anti-religiosa, plagio servil de la que se desarrolló en Francia; pero por lo mismo que el anticlericalismo indígena carece de toda originalidad, una vez que el que le ha servido siempre de modelo vaya destiniéndose con actos tan significativos como el de los repetidos profesores del Colegio de Francia de la Soborna, de Derecho, miembros de la Academia de Medicina, etc., perderán por lo menos, las dos terceras partes del «fluído intelectual».

Por lo demás, a todas partes donde ha pasado la ola roja del satanismo llegará, si entra en los planes de la Providencia divina, la de la justicia, y los pueblos se horrorizarán ante la consideración de que hayan tenido regidores y legisladores que al propio tiempo que amparaban con la ley las propagandas enderezadas a quebrantar los principios básicos de la Historia y las ideas que después de dominar los cerebros armaban los brazos asesinos, negaban el derecho a la vida en comunidad a hombres que habían hecho voto de sacrificarse por sus hermanos, asistiéndoles en todas sus necesidades, y compartiendo todos sus dolores. En pleno siglo XX, esos llamados instrumentos de la opinión pública reprodujeron el hecho infame de Jerusalén, dando libertad a los seguidores de Barrabás y tiranizando a los discípulos del Justo.

MIGUEL PENAFLOR.

De Música

Esta noche la notable agrupación musical que actúa en el Muelle de Alfonso XII estrenará un magnífico pasodoble titulado «La Muerte de Gaira».

Esta misma agrupación asistirá mañana a la novillada desinteresadamente y en el centro del ruedo volverá a ejecutarlo.

Tenemos las mejores referencias y el lunes nos ocuparemos de ello.

La visita de los marinos portugueses

En Los Alcázares

En la tarde de ayer hicieron su visita al aerodromo de Los Alcázares los guardiamarinas portugueses, con el comandante del crucero que los trajo a ésta en viaje de instrucción.

En el aerodromo, son recibidos al llegar por los capitanes de aviación señores Warleta, Melendreras y Burguete, que colmaron de atenciones a los expedicionarios a los que acompañaba el cónsul don Jorge Portela.

También estaba en la aviación, el general gobernador accidental de esta plaza don Joaquín Fanjul, el comandante don Oscar Nevado y otros Jefes y oficiales de Ejército y Marina.

Los marinos portugueses visitaron con gran detenimiento la Escuela y parte técnica de tiro, armamento y bombardeo, quedando admirados de la perfección que en todo se nota.

Después y a pesar de reinar un fuerte viento, se hicieron ejercicios por patrullas de aparatos «Bristol» con blanco sobre el mar, que fué logrado en los primeros disparos.

Hay un simulacro de tiro desde aviones, en patrullas también, que es maravilloso, disparándose sobre embarcaciones figuradas.

Termina el ejercicio ya al cerrar la tarde con un simulacro de tiro desde aparatos de caza, precioso, en el que nuestros aviadores ponen una vez más de manifiesto su gran pericia y mayor valor.

Desde los muelles, las gentes contemplan admiradas los magníficos vuelos que realizan los aviadores, que en sus aparatos, llevaron también en uno de los ejercicios a los marinos hermanos de raza.

¡Gloria a nuestra aviación, cada día más valiente y más experta!

Después se verificó espléndido y exquisito lunch, en el que a la hora de los brindis se hacen muy cariñosamente, por la prosperidad de la Marina y Ejército portugués y español y por la unión que entre España y Portugal reina, vitoreándose a ambas naciones.

La directiva del Club de Regatas, siempre atenta, no quiso dejar pasar por Los Alcázares a los portugueses sin ofrecerles un homenaje y este consistió en una castiza verbena que se verificó a las once de la noche en la referida sociedad.

Titulares mercantiles

En la última Junta celebrada por el Colegio Pericial Mercantil de esta ciudad fueron admitidos catorce nuevos colegiados y, entre otros, se tomaron los acuerdos de nombrar Abogado y Procurador del Colegio a don Angel Angosto y Tortosa y don Antonio Gómez Tomás, respectivamente. También fueron nombrados Peritos calígrafos de esta Corporación los colegiados de número don Francisco Portela de la Llera y don Joaquín Portero Seiquer. El domicilio social del Colegio se ha establecido en el Circulo Unión Mercantil e Industrial.

Información

de Marina

—Se dispone que por los Directores generales de Comercio, Abastos y Pesca se constituya una ponencia que estudie las causas a que obedece la crisis que sufren las industrias pesqueras.

—Se concede petición anual del 1.250 pesetas a doña Herminia y doña Encarnación Merita, huérfanas del Contramaestre Mayor don Rafael Merita.

—Se concede la pensión de 600 ptas. correspondiente a la Cruz de San Hermenegildo al capitán de fragata don Eugenio López, quinista jefe don José Forné y Guardalmacén mayor don Pablo López.

Cómo se juega con el comunismo en Francia

Relata el episodio «Le Fíguro», en Carcasona, departamento del Aude, que representa en el Senado el ministro del Interior, M. Sarraud, de quien es la frase «el comunismo, he ahí el enemigo», en un discusión entre dos barqueros intervino un guardia de orden público, y uno de los contendientes lanzó al representante de la autoridad este apóstrofe: «Usted es un comunista».

El agente consideró injuriosa la frase, y el asunto tomó estado judicial. El abogado del procesado negó que el llamar comunista a una persona constituya un delito.

—Todos vemos— dijo en su informe— como el presidente de la república recibe la visita de un embajador que representa a un país comunista. Aun hay más: todos los días se están manifestando comunistas muchos funcionarios; hay funcionarios comunistas en la enseñanza; los hay también en Correos y en Telégrafos y en otros ramos ¿Se les destituye por tener este carácter?

Y completaba su argumentación al abogado:

—El agente de Policía, será de otra condición que los ministros que reciben al plenipotenciario de Moscú y que decretan los ascensos del personal que está a sus órdenes?

La sentencia ha sido absoluta.

Una verbena

Esta noche a las once se celebrará a bordo una verbena, concurriendo a ella lo más distinguido de nuestra sociedad.

También están invitadas las autoridades.

Esta aparecía artísticamente adornada con un empujado, en el que figuraban multitud de lámparas eléctricas; las columnas estaban luciendo las banderas portuguesa y española y se habían formado en los zócalos preciosos palcos estilo andaluz, todo arreglado con extraordinario gusto, bajo la dirección del capitán señor Melendreras.

¿El Cub? Radiante de hermosura ¡Cuanta belleza allí reunida, luciendo el «huevo» manó de Manila con la clásica teja.

En la puerta espera a los portugueses una comisión para darle la bienvenida, figurando entre ellos los señores Montesorro y Arnáez.

Ha llegado los expedicionarios, un sexteto deja oír los acordes de los himnos español y portugués; todos están firmes y al terminar estalla prolongada ovación.

El comandante del barco, con el general señor Fanjul, cónsul señor Portela, comandante señor Brincas capitán señor Melendreras, señor Montesorro y otros tomaron asiento en la magnífica terraza.

La velada transcurre animadísimo; alguien hace observar que el alcalde don Alfonso Torres se encuentra en el Club e inmediatamente se le hace sentar al lado del comandante y Gobernador Militar.

Quisiéramos poder dar aquí los nombres de cuantas familias asistieron de Murcia, La Ribera, Cabo de Palos, Los Nietos y demás playas; pero ante cometer omisiones o errores no lo hacemos. Recordamos de Cartagena a las familias de Maese, Muñoz Delgado, León, Díaz Clemente, Monteoro, Oliva (don Fernando), Gutiérrez (don Eugenio), Soler (don Jesualdo), Martínez Domenech, Portela (don F.), Delgado (don L.), Cain, Soler (don P.), Roig, Wandosell, Pintó, Murcia, Giro, Gómez Ramos, Saura, Solé, Asencio, Escámez, Pardo, García Verdoy, Aznar, Martínez (don Alejo), Parede, Chereguini, Medrano, La Hoz, Rubalcava, Melendreras, Gallego, Cuesta, Lara, Nuñez, Aguirre, García Tudela, Martínez Tudela, Martínez Jordana, Martínez (don Zacarías), Ruiz Stengre, Ruiz (don Pedro), Chiralt, Solana, Bovi, Dorda (D. Juan), y Butigieg (don Antonio), viudas de Eguino Valdés y otras.

La animación no decae un momento; las horas transcurren rápidamente en aquel agradable sitio.

Mediada la noche el comandante y acompañantes se despiden de todos y la música deja oír de nuevo el himno portugués y luego el español. Al terminar suenan grandes aplausos.

No cerraremos esta información sin dedicar nuestros mayores elogios a los valientes aviadores de Los Alcázares, por lo maravilloso de los vuelos de ayer y nuestro aplauso a la directiva del Club por el éxito de la fiesta por ella organizada.

Una comida

A bordo del «Vasco de Gama» se ha celebrado esta tarde a la una una comida en honor de las autoridades locales, las cuales han asistido con sus respectivos ayudantes.

En el Monumento

A la hora de cerrar la edición, da principio el homenaje a los héroes de Cavite y Santiago de Cuba, concurriendo los generales, el Alcalde, fuerza de marinería portuguesa y española y una compañía con bandera y músicos de Infantería de Marina.

NOVENO ANIVERSARIO
D. O. M.

Rogad a Dios en Caridad por el alma del señor

Don Pablo Alfonso y Güell
Abogado

Que falleció el día 9 de Agosto de 1918
Habiendo recibido los S. S. y la Bendición de S. S.
R. I. P.

La vela y alumbrado al Santísimo Sacramento, que el martes 9 del corriente estará expuesto en la Consagrada Iglesia del Santo Hospital de Caridad, las misas que se celebren de ocho a doce y los ejercicios de la tarde que serán a las 5, serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado.

Igualmente serán aplicadas la misa que el día 10 se celebre a las 9 y media en la Capilla del Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios y la que digan el día 11 a las 9 y media en la iglesia rectoral de Santa Ana.

Su viuda doña Carmen Mellado y madre política suplican a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y asistan a tan piadosos actos por lo que les quedarán eternamente agradecidas.

Varios Excmos. Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.